
Ata da Sessão Solene da Câmara Municipal de Barra do Mendes, Estado da 
Bahia, realizada no dia 13 (treze) de fevereiro de 2025 (dois mil e vinte e cinco).  
Aos 13 (treze) dias do mês de fevereiro do ano de 2025 (dois mil e vinte e cinco), 
às 09h40min (nove horas e quarenta minutos) fizeram–se presentes no auditório 
da Câmara Municipal de Barra do Mendes-BA, a sua sede própria na Rua 
Antônio Evaristo dos Santos nº 10 (dez), nesta cidade, todos os nove vereadores 
e vereadoras do Município de Barra do Mendes: Gilberto de Sousa Medrado – 
Presidente; Plínio B. de Matos Filho – Vice-presidente; Suely Neto de Araújo 
Santos – 1ª (Primeira) Secretária; Adriana de Abreu Neiva; Eliene Alves dos Reis 
Santos; Manoel Messias Nobre Medrado; Matheus Fideles Ferreira; Sebastião 
Bastos de Matos; e Vitor Pedreira Alcântara. Dado início aos trabalhos, 
verificando-se que o número de vereadores participantes desta sessão era legal, 
atingindo o quórum necessário, o sr. Presidente desta Casa Legislativa declarou 
aberta a sessão. Ato contínuo, o Sr. Presidente convidou o Prefeito Municipal de 
Barra do Mendes, Exmo. Sr. Dr. Manoel Gabriel dos Santos, o Vice-prefeito 
Exmo. Sr. Ítalo Maurício Abade Sodré; o Ex-prefeito Sr. José Carlos dos Santos,  
o Ex. Vice-prefeito Dr. Simão, e o procurador do Poder Legislativo Dr. Valdinei 
para sentarem nas cadeiras de honra. Dando continuidade a sessão, o Sr. 
Presidente solicitou que todos ficasse de pé para a execução do Hino Nacional 
Brasileiro. Ao finalizar o hino, foi passada a palavra a 1ª (Primeira) Secretária 
desta casa, a vereadora Suely Neto de Araújo Santos, para fazer a leitura da 
ordem do dia. Esta por sua vez tratava sobre a Abertura dos Trabalhos do 1º 
(Primeiro) período Legislativo para o ano de 2025 (dois mil e vinte e cinco); e 
também a mensagem do Chefe do Poder Executivo Municipal, Dr. Manoel 

Gabriel dos Santos. Prosseguindo com os trabalhos, o Sr. Presidente convidou 
para fazer o uso da palavra, o Chefe do Poder Executivo, Dr. Manoel 
Gabriel dos Santos, conforme pede a Lei Orgânica Municipal, Artigo 58, 
parágrafo VII (sétimo), para remeter mensagem e plano de governo à 
Câmara Municipal. Portando a palavra, o Exmo. Sr. Dr. Manoel Gabriel dos 
Santos iniciou cumprimentando a todos os vereadores desta casa, 
cumprimentado o Vice-prefeito, os Ex-prefeitos presentes, Secretários 
Municipais, demais autoridades presentes, funcionários municipais e a 
população em geral. O mesmo se dirigiu aos vereadores informando que os edis 
são fiscalizadores do município, e informou não desejar ter unanimidade por 
parte da Câmara, por isso enfatizou ser necessário efetuarem fiscalização, e 
comentou ainda sobre a importância de terem uma convivência civilizada. O 
nobre prefeito ainda informou que este município precisa de muitas coisas e que 
os serviços públicos precisam melhorar. Comentou que temos um município 
difícil, com estradas longas, serra e um povo sofrido, porém de coragem, e 
enfatizou que não será possível fazer tudo, mas irá fazer o que for possível. E 
ainda disse que irá seguir o plano de mandato, e que suas palavras são 
incentivo, e as críticas construtivas o ajudarão a melhorar.  Em seguida, o Sr. 
Presidente passou a palavra aos nobres edis que desejassem fazer as suas 
considerações.  Portando a palavra, a vereadora Suely Neto de Araújo Santos 
(MDB) cumprimentou o prefeito municipal, vice-prefeito, Secretários Municipais 
e autoridades presentes. A mesma disse que a sessão de hoje traz um aspecto 
especial, pois é o início de uma legislatura e um novo ciclo, e ainda informou que  
conta com a colaboração do Poder Executivo e colaboração do Presidente do 
Poder Legislativo, para que os edis possam fazer um mandato próspero. 
Solicitou ainda que os vereadores sejam ouvidos e respeitados de acordo as leis 



institucionais. Além de ter enfatizado que deseja colaborar e exercer as suas 
funções como membro desta casa legislativa. Dando continuidade, foi passada 
a palavra aa vereadora Eliene Alves dos Reis Santos (PSDB). A mesma saudou 
todas as autoridades presentes, vereadores desta casa legislativa, e desejou 
que este mandato seja feito com transparência e aconchego. Ato contínuo, foi 
passada a palavra a vereadora Adriana de Abreu Neiva (AVANTE). A mesma 
cumprimentou as autoridades presentes, e agradeceu a população deste 
município pelo apoio. Em seguida, foi passada a palavra ao vereador Sebastião 
Bastos de Matos (AVANTE). O mesmo agradeceu em nome da sua família e 
amigos, por estar de volta a função de vereador, além de ter saudado as 
autoridades presentes, e presidente desta casa legislativa, e ainda se dirigiu ao 
prefeito municipal informando ele e os edis devem andar em passos largos para 
atender as necessidades deste município. Além de ter feito algumas solicitações 
ao gestor municipal. Dando continuidade, foi passada a palavra ao vereador 
Matheus Fideles Ferreira (AVANTE). O mesmo saudou as autoridades presentes 
e também efetuou algumas solicitações ao prefeito municipal. Dando 
continuidade, foi passada a palavra ao vereador Manoel Messias Nobre Medrado 
(PSD). O vereador comentou a respeito da sua satisfação e alegria em poder 
iniciar os trabalhos nesta casa. E ainda disse que estamos em um ano difícil, 
com a seca extrema, que maltrata esta região. O mesmo ainda solicitou ao nobre 
prefeito que atendesse algumas demandas para o povoado de Queimada do 
Mendes. Ato contínuo, foi passada a palavra ao vereador Vitor Pedreira 
Alcântara (PSDB). O mesmo saudou as autoridades presentes, e se dirigiu ao 
presidente informando que iria se ater a mensagem do prefeito municipal, por se 
tratar de uma sessão solene, onde nas próximas sessões serão tratadas as 
demandas do município. O mesmo ainda agradeceu as pessoas que estão 
assistindo a sessão e divulgando o trabalho do legislativo. Em seguida, foi 
passada a palavra ao vereador Plínio Bastos de Matos Filho (PV). O vereador 
enfatizou que representa a população serrana, por isso solicitava ao prefeito 
municipal que olhe e cuide da região serrana. Em seguida, portando a palavra, 
o Presidente desta Casa Legislativa, o vereador Gilberto de Sousa Medrado 
(PSDB) agradeceu a população e parabenizou o prefeito e Secretários 
municipais, além de ter pedido que cada vereador trabalhe com harmonia e 
desenvolva o seu papel, de fiscalizar e trabalhar em prol do população deste 
município. E também agradeceu ao prefeito municipal e informou que deseja 
trabalhar em conjunto e harmonia entre os poderes, apesar de serem poderes 
independente, onde cada um executa seu papel. Em seguida, o Sr. Presidente 
solicitou que todos ficassem de pé para a execução do Hino Municipal de Barra 
do Mendes. Após a finalização do hino, o Sr. Presidente informou não haver 
outros assuntos para tratar neste dia, por isso declarou encerrada a Sessão 
Solene do dia 13 (treze) de fevereiro de 2025. De acordo com a autorização da 
Primeira Secretária da Mesa Diretora, a vereadora Suely Neto de Araújo Santos, 
eu, Secretária do Poder Legislativo, Graziela Barreto Bessa, lavrei a presente 
ata que vai assinada pela Mesa Diretora e os vereadores e vereadoras que assim 
desejarem. 
 

 

 

 


